

习近平会见全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会代表 王沪宁赵乐际参加会见

新华社北京3月29日电 全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见参加大会的受表彰、受嘉奖代表，向他们表示诚挚问候

和热烈祝贺。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁，中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际参加会见。上午10时，习近平等来到京西宾馆会议楼前厅，全

场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切交流并合影留念。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨参加会见，并在总结表彰大会上的讲话。他指出，扫黑除恶专项斗争取得

了胜利，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，在于党的领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势。要把习近平总书记

的亲切关怀转化为强大动力，锐意进取、再接再厉，常态化推进扫黑除恶斗争，努力建设更高水平的平安中国，以优异成绩庆祝建党一百周年。丁薛祥、杨晓渡、陈希、黄坤明参加会见，赵

克志参加会见并主持大会，周强、张军参加会见并出席大会。大会为受表彰、受嘉奖代表颁奖。全国扫黑除恶专项斗争先进集体、先进工作者、受嘉奖干部代表分别在大会上发言。

十三届中国全国人大常委会第二十七次会议 在北京举行 栗战书主持

新华社北京3月29日电 十三届中国全国人大常委会第二十七次会议29日下午在北京人民大会堂举行第一次全体会议，栗战书委员长主持。常委会组成人员167人出席会议，出席人数符合法定人数。

于完善香港特别行政区选举制度的决定》精神和要求，委员长会议向全国人大常委会提出了关于提请审议《中华人民共和国香港特别行政区基本法附件一香港特别行政区行政长官的产生办法(修订草案)》的议案、关于提请审议《中华

特别行政区立法会的产生办法和表决程序(修订草案)》的议案。受委员长会议委托，全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀作了关于两个修订草案的说明。会议审议了有关任免案。

明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华，秘书长杨振武出席会议。国务院副总理刘鹤，国家监察委员会主任杨晓渡，最高人民法院院长周强，最高人民检察院检察长张军，全国人大各专门委员会部分成员，部分全国人大代表，有关部门负责同志等列席会议。

王毅：西方一些人权观并不代表国际人权观

中新社北京3月29日电 当地时间3月28日，中国国务委员兼外长王毅在阿布扎比同阿联酋外长阿卜杜拉举行会谈。在谈到人权问题时，王毅表示，一国人权状况如何应由本国人民来评判，而不应由其他国家依据自身好恶断定。西方一些人权观并不代表国际人权观，世界应该倾听、吸收发展中国家的主张，让人权的定义更加全面、丰富和均衡。既要重视政治和社会权利，也要重视生存权和发展权；既要讲民主自由，也要讲公平正义。各国文明传统不同，发展阶段各异，对人权的理解也各有侧重，这其实很正常。正因为如此，我们主张各国愿同中方加强人权交流合作，共同促进和保护人权。

反对打着人权旗号干涉别国内政，更反对将人权问题作为政治工具，肆意对别国攻击抹黑。王毅说，这个世界上并没有高人一等的国家，也不应把一国的标准当成国际标准。某些西方国家如果执意以人权为借口，遏制打压发展中国家，企图剥夺非西方国家的发展权利，这将是人类进步史上最大的不公。中方愿同阿方就人权问题开展对话，共同促进两国和世界人权进步事业。阿卜杜拉表示，衡量人权的标准应当是一国人民是否幸福安宁。将自身的价值观强加于人，这也是霸权的体现。在人权问题上，很多发展中国家都遭受了不公正待遇。阿方愿同中方加强人权交流合作，共同促进和保护人权。

美称中国政府鼓动民众抵制外国商品 赵立坚回应：其心何其毒也！

中新网北京3月29日电 针对美称中国政府鼓动民众抵制外国商品，中国外交部发言人赵立坚29日在例行记者会上表示，美国一些人不仅把新疆棉花污名化，严重损害新疆棉花种植业乃至中国整体经济利益，还企图将中国政府与民意割裂对立，其心何其毒也！



有记者提问，针对中国民众自发抵制拒用新疆棉花的外国企业，美国国务院发言人称，这是由中国政府主导的，对此表示谴责。美白宫新闻秘书称，中国利用外企对本国市场的依赖压制言论自由，请问中方对此有何评论？赵立坚说，美国一些人不仅把新疆棉花污名化，严重损害新疆棉花种植业乃至中国整体经济利益，还企图将中国政府与民意割裂对立，其心何其毒也！他说，我们不止一次说过，新疆棉花生产不存在所谓“强迫劳动”，采棉收入高，新疆采棉工都是在平等自愿、协商一致基础上与棉花种

植户签订劳务合同，根本不需要搞什么“强迫”。另据新疆农业部门数据显示，2020年新疆棉花机械采摘率已达70%。赵立坚表示，据他了解，种植户能够通过手机APP足不出户订购机器采摘服务，可以说采棉已经进入“互联网+”时代了。这个时候一小撮国家和个人还在编造所谓“强迫劳动”的故事，难道是说强迫机器劳动吗？赵立坚指出，他还注意到，瑞士良好棉花发展协会上海代表处日前发表声明说，中国区项目团队从2012年开始，

外交部新闻司 薛伟 摄 对新疆项目点所执行的历年可信用度审核和验证，从未发现一例“强迫劳动”。“我们不禁要问，既然该协会没有发现‘强迫劳动’，那么‘强迫劳动’的结论是从哪来的？请你们拿出确凿证据来！”赵立坚表示，有些人还指责中国政府煽动民族主义情绪，鼓动民众抵制外国商品。“有关外国企业仅仅一句谎言就拒用新疆棉花，这是一个活生生的反面教材，当然会引发中国民众的反感与愤怒，这还用得着政府去鼓动和引导吗？对中国民众而言，这些人的造谣抹黑，是

最好的爱国主义教育。”赵立坚表示，美方还污蔑中国搞“幕后操纵”，这让他想起上周他的同事在记者会给大家播放的视频：前美国国务卿鲍威尔的办公室主任、前陆军上校劳伦斯·威尔克森2018年8月在罗恩·保罗学院的讲话，这充分说明美西方在涉疆问题上，有惊天大阴谋，他们妄图搅乱新疆，进而遏制中国发展，他们对新疆棉花的抹黑是阴谋的一部分。赵立坚说，回到新疆棉花的话题，他很想强调做生意要讲究尊重，一面赚着中国消费者的钱，一面对中国抹黑攻击，损害中国利益。用一句俗话说，吃着中国的饭，还砸着中国的锅，天下哪有这样的美事？“中国市场始终是开放的，我们欢迎外国企业来华投资兴业，始终为各国企业在华投资创造良好环境。也希望有关企业在华经营合法合规，不要沦为某些政治势力的工具，更不要挑战中国民意。”赵立坚强调。

贵阳：安全教育进校园



3月29日，芳草草地国际学校贵阳分校的学生在学习三角巾包扎法。当日是全国中小学生学习安全日，芳草草地国际学校贵阳分校开展安全教育及社会实践活动，普及急救知识，增强学生的安全意识。新华社记者陶亮摄

中国与阿联酋启动两国合作 灌装中国疫苗生产线项目

中新社北京3月29日电 当地时间3月28日，中国国务委员兼外长王毅在阿布扎比同阿联酋外长阿卜杜拉举行会谈，并共同出席中阿两国合作灌装中国疫苗生产线项目的“云启动”仪式。阿卜杜拉表示，中国企业在阿开展全球首个新冠灭活疫苗三期国际临床试验，体现了两国的高度互信，国际社会对此充分肯定。迄今已有120多个国籍、共5万多名志愿者参与试验。试验结果表明，中国疫苗安全有效，并正在得到国际社会的认可。阿方愿同中方深化疫苗合作，下一步通过启动灌装中国疫苗原液项目，将阿打造成为海湾地区疫苗生产和转运枢纽，支持更多国家抗击疫情。王毅表示，中阿合作开展全球首个新冠灭活疫苗三期国际临床试验，创造了多国籍、大规模临床试验的全球纪录，推动了中国疫苗的国际认可，也为全球抗疫合作作出了重要贡

献。今天我们在这里见证中国疫苗原液灌装项目的启动，标志着中阿两国抗疫合作进入到了一个新阶段。我们期待这一合作能顺利、有效展开，以阿联酋为平台，使中国疫苗惠及更多地区人民，为构建人类卫生健康共同体作出新的贡献。王毅还在会谈中表示，中国政府高度重视海外中国公民的生命健康与安全，希望在有条件、有意愿的国家设立“春苗行动”接种点，为在周边的中国公民接种中国疫苗。对此，阿卜杜拉表示，作为中国的战略伙伴，我们很乐意支持中方的这一设想，愿在阿联酋设立中国疫苗接种点，为在阿以及阿周边国家的中国公民接种疫苗提供便利。阿方愿同中方具体探讨相应的合作机制。王毅感谢阿方积极表态，表示这体现了阿方对中国人民的友好感情，彰显了阿联酋的国际担当。希望双方尽快对接落实。



新疆，西方的有罪推定式调查必须抵制

加拿大广播公司(CBC)28日报道说，联合国秘书长古特雷斯接受该广播公司的采访时表示，联合国正在与中国当局进行认真的谈判，希望人权事务高级专员不受限制地到新疆考察当地人权状况。我们希望，古特雷斯秘书长所说的“不受限制”是国际间正常访问意义上的，而不是美欧所要求的有罪推定式的“调查自由”。目前中西就新疆问题发生尖锐对立，我们理解联合国介入这个问题所面临的政治难度，但联合国方面顶住西方的压力，恪守联合国宪章精神，这是国际社会的期待。中国一直对外国的外交官和记者赴疆访问和开展报道持欢迎态度，新疆当地也的确接待了他们当中的很多人，增进了外界对新疆真实情况的了解。但是一些西方国家对新疆问题形成了极深偏见，并且蛮横地要

把访问变成对新疆“侵犯人权”的调查，要求中方为他们侵犯中国主权、有可能破坏新疆稳定的做法开绿灯，这是中方决不会接受的。比如，欧盟拟派代表团赴疆考察时，竟提出要会见在狱中服刑的伊力哈木，这对中国的主权缺乏起码尊重，中方当然断然拒绝。一些中国人嘲笑：他们真的以为现在还是120年以前吗？这是再自然不过的反应。外国访问者来新疆，他们可以参观各类场所，走村串巷，接触生产线和消费场所的人们，新疆人的日常生活和宗教生活都会展现在他们面前。新疆是什么样，难道在这么广泛的考察中能够隐瞒得住吗？新疆不是一个超级电影棚，2500万人针对几个外国人开展经过彩排的表演，美欧的精英们不要羞辱他们正常访问团的判断力。那些已经对新疆怀

有深刻敌意的人，的确不能让他们踏上那块土地。我们已经不信任他们会有客观描述新疆的政治及道德操守，那些人能把扶贫攻坚都说成“强迫劳动”的一种方式，我们还值得和他们谈什么？我们唯一能做的就是奉陪他们的对抗，最终击败他们。今天的新疆既非地狱，也非天堂，它是摆脱了严重恐怖主义和极端主义困扰不久，并且重新走向和平与繁荣的一块热土。那里有成就，也仍会有一些现实问题，但新疆逐渐向好、各族人民群众从变化中不断受益的总形势是明确无误的。任何人只要不带极端偏见，都会在访问中产生这样的认知。关于新疆棉花是通过“强迫劳动”生产的，这个弥天大谎尤其经不起实地检验。新疆棉花的机械化采摘率已经高达75%以上，那里正加速成为全世界最先进的棉

花主产区之一，哪还有“强迫劳动”的空间？美国是不是因为自己的繁荣是靠奴隶劳动创造的，而且今天也有很多被迫劳动的“黑户”，才能想得出来这样抹黑新疆？在“强迫劳动”这个问题上，美欧骂到新疆头上的罪名可以说全都是对他们自己勾当的平移动想象和栽赃。社会主义的中国与那些国家在这方面的区别，与它们作对比都对我们是一种玷污。任何人来新疆访问都会得到国际准则之下的不受限制待遇，他们也一定能够看到真实的新疆。将中国和新疆维吾尔自治区妖魔化，以为这里只有迫害和假象，那是现代西方舆论之耻。我们希望，联合国方面能够不受西方压力的影响，坚守住人类的共同道义，为给世界一个真相，还新疆一个清白做出贡献。来源：环球时报